

在环江、德保、永新、潜山、霍山、略阳、泗洪等地,建桑园30.4万亩,带动22万户增收,1.3万人脱贫——

# 储呈平的“丝绸之路”

12月30日,天寒地冻。

储呈平的办公室很暖和,他正拨着电话,了解他“丝绸之路”上的情况。

储呈平,鑫缘茧丝绸集团股份有限公司党委书记、董事长,在茧丝绸行业深耕28年,创造性地探索出规模化种桑养蚕的“鑫缘模式”,被国家商务部向全国推广,并率先示范,重点在贫困地区建立基地,担当社会责任,助力脱贫。

10月17日,在2020年“全国脱贫攻坚奖”表彰大会暨脱贫攻坚先进事迹报告会上,储呈平获评全国脱贫攻坚奖奉献奖,南通唯一,江苏仅2人。

2002年8月,储呈平执掌海安茧丝绸集团股份有限公司,后改制更名。从此,他从一个有头衔的公务员转变企业经营者,开始他的“丝绸之路”。

在储呈平的一手策划下,鑫缘集团构建了以龙头企业为核心、鑫缘茧丝绸产业园为载体,一产往后延、二三产连两头的运营模式。

2007年,鑫缘集团的销售从储呈平接手时的2.6亿元上升到10亿元。

企业做大了,问题也接踵而至。由于工业化、城镇化的进程加快,海安18万亩湖桑萎缩到了12万亩。发展遭遇原料供给不足的瓶颈。

“凭你储总的人品、人脉和实力,成立一家房产公司,挣钱一定不会少。”有人建议储呈平企业转型。

“崇拜张謇、崇尚实业,民族工业的发展一定要后继有人。我不能半途而废。”储呈平在思索。

“十亩之间兮,桑者闲闲兮,行与子还兮。十亩之外兮,桑者泄泄兮,行与子逝兮。”《诗经》里的画面浮现在他的脑海里,“上下五千年,中华民族的文明史与茧丝绸紧紧相连。张謇牧植棉解决原料问题,独力开辟无数新路。我储呈平下乡栽桑,做一个懂得创新发展的人。”

走自己的“丝绸之路”。就在2007年,储呈平响应国家“东桑西移”号召,将目光投向国家级贫困县——广西环江毛南族自治县,收购倒闭的丝绸厂,组建广西江缘茧丝绸有限公司,开启“公司+高校院所(工程中心)+品牌+基地(农场、合作社)+农户”的鑫缘模式。

“原先我一直务农,一年也就几千元钱。”江缘茧丝绸有限公司员工谭利芬说,“现在我每月工资2000多元。去年,全家脱贫,还新买了电器。”

有了企业支撑,不到5年,环江县栽桑面积从2万亩增加到15万亩。驯乐苗族乡康宁村有合作社成员200多户,实现年产值350多万元。村党支部书记欧应榜说:“村里120多贫困户,有65户养蚕后脱贫。”

2019年,公司支付环江县蚕茧收购款2.32亿元。在公司带动下,该县有4.4万户通过栽桑养蚕致富,其中6234户是建档立卡贫困户。1200名贫困户在公司就业,人均年收入超过5万元。

2020年5月,环江毛南族自治县实现整体脱贫。

2016年,储呈平将这一模式复制到安徽霍山,并购一家企业,今年销售额达1.1亿元。栽桑面积从3万增加到6万亩,带动1万多农户户均增收超过1万元。

省委提出支持苏北地区,2017年,储呈平到泗洪县建设蚕桑基地,对8个行政村的养蚕专业户进行技术

培训,帮助当地蚕农建成23个蚕业家庭农场共1300多亩;2018年,成立泗洪鑫缘茧丝绸有限公司,带动种植桑园面积1万亩,桑园亩均收入超过5000元,1500户农民实现脱贫致富。

陕西省略阳县曾是国家级贫困县。2018年,鑫缘集团派遣技术人员帮助略阳发展5000多亩密植桑园,重点扶持5个栽桑养蚕示范镇,新建5个小蚕共育室和10个养蚕大棚,培育7个新型经营主体。今年2月,略阳县退出贫困县序列。

储呈平的“丝绸之路”起点在海安,建有229家蚕业家庭农场,169家蚕业联合体农场,单个蚕业家庭农场的亩均收益最高达1.5万元;“途经”广西环江、德保,江西永新、安徽潜山、霍山,陕西略阳,江苏泗洪,在这些地方建桑园30.4万亩,带动22万户增收、1.3万人脱贫。

目前,储呈平的“丝绸之路”正与“一带一路”接轨,在越南、缅甸、尼日利亚、韩国、意大利等国家建立产业基地、研发基地。

本报记者 赵勇进  
本报通讯员 周龙彬



12月30日,经过昨晚的一场雪,通城披上了一层薄薄的“白纱”。图为雪后五山森林公园。

记者 李波摄

如东县人大代表助力奔小康,连续4年实施强企、助村、清水、通达、法治“五项行动”——

## 件件实事抒写代表为民情怀

今年,疫情对江苏刚正薄板科技有限公司的生产经营冲击很大,但专利产品强耐腐热镀锌铝锌板实现销售超过15亿元,发展的蛋糕不仅没有缩小,反而做得更大了;投资1亿多元,打造一条国内外唯一的连轧连镀整机变挡的结构钢镀锌厚板生产线明年投产后,年销售将突破40亿元,这得益于如东县人大代表刘允华抢到了市场先机。

“如东县人大连续4年实施强企、助村、清水、通达、法治‘五项行动’,各级人大代表发挥专长,精准施策补短板,推动企业做大做强、美丽乡村建设和法治惠民全面发力,圆起了企业家的发展壮士之梦、百姓的强村富民之梦、绿色畅行之梦、生态宜居之梦和平安和谐之梦。”如东县人大常委会党组书记、主任陈昌龙说。

“资金再紧张,也不能在服务保障企业发展的配套项目上抠门儿。”如东县第十七届人大代表、时任城中街道财政所所长郭维娟在安排财政

资金时优先保证生命健康产业园等载体的污水管网、园区道路等配套项目,为降低企业研发运营成本,建起生物医药公共服务平台;同时建立了完善的创业扶持政策、人才引进和激励政策以及招大引强集聚发展的扶持政策。目前,生命健康产业园成功引进院士团队4个、海外归国高层次人才团队12个,聚集100多名博士30多家高新技术企业入驻。得到帮扶的江苏宏微特斯医药科技有限公司,今年销售突破10亿元,入库税收达1亿多元。

真心实意投入助村行动,东苴建筑工程有限公司董事长任先军投资20多万元更新改造苴镇老街路灯,新建垃圾房、垃圾池,与王潭村13组低收入户刘承娥等结对挂钩,吸纳困难群众就业670余人。2017年,他得知栟茶镇读初中的徐某因家庭困难面临辍学,每年资助2万元用于孩子的学习与生活,今年,徐某考上大学,资助金每年增加到3万元。

用心用情履职,扶贫帮困办实事。南通万豪建材科技有限公司董事长张志泉捐资80余万元分别在大豫社区、止马洼村新建3条村级道路,让乡邻告别“出行难”。他牵头成立大豫镇爱心助困协会,募集善款124万余元,资助227名寒门学子。

振兴乡村要富民,更要宜居。如东人大代表顺应民意,全力治理黑臭水体,打造生态河。一条条黑臭河道变身碧水清波,一条条绿色长廊矗立在河道两岸。“过去的水质发黑,臭气熏天,现在有鱼钓了,顾书记为了污水处理工程的实施,没日没夜地奔波,搬走一个又一个拦路虎,带给我们村民满满的生态获得感、幸福感。”村民们点赞的顾书记就是如东县人大代表、掘港街道掘西村党总支书记顾小林。

“只要全村水清岸绿景美,再苦再累心里也是甜滋滋的。”拥军河和中心河全长4.5公里,实施治污清水工程投入达4000多万元。顾小林以

“白加黑”“五加二”的姿态战斗在一线,先后调解矛盾纠纷40多起,搬走工程顺利进行的拦路虎。

掘港街道人大代表、议政员联手推进,今年自筹资金完成892条沟塘清杂、清淤整治,一汪碧水取代黑臭水体。

栟茶古镇改造拆迁,栟茶镇人大代表茗海社区书记缪斌领衔完成638户的拆迁安置任务。“我的秘诀就是坚持标准,依法补偿,既要最大限度保障居民群众合法权益,也要维护集体利益。”遇到征收拆迁工作中的难题,他运用法治思维、法律方法去破解。

“送法进校园、为青春护航”,“送法到社区、‘典’亮居民幸福生活”,票决民生实事,助推基层治理能力现代化……如东县人大代表普法到千家万户,换来了全县连续4年群众安全感、治安满意度位居全省前列的成绩单。

本报记者 杨新明  
本报通讯员 韩亚莉

**特别提醒!** 2020年11月3日起,本栏目内容现场办理地址迁移至南通报业传媒大厦(南通市世纪大道8号)1楼窗口,南通市政务服务大厅窗口自11月3日起停止办理相关业务。线上办理可微信搜索小程序“南通报业遗失公告办理”,联系电话:0513-85118889。

### 遗失公告

▲南通市自来水公司玻璃钢管厂遗失营业执照正、副本,注册号:3206001104488,声明作废。

▲王跃勇户遗失南通市崇川区房屋搬迁补偿评估报告,项目名称啬园东南侧地块项目工程,编号:第029-004号,受托评估机构:江苏博文房地产土地估价咨询评估有限公司,声明作废。

▲宜昌恒易通通信有限公司南通分公司遗失税务登记证正副本,税号:320601796116606,声明作废。

### ▲宜昌恒易通通信技术有限公司南通分公司遗失组织机构代码证正副本,税号:796116606,声明作废。

▲沈苏皖遗失身份证,证号:320611200108013712,声明作废。

▲南通全顺智能化系统有限公司遗失财务专用章,声明作废。

### 减资公告

经本公司股东会决议:如皋长鸿燃料有限公司(统一社会信用代码:91320682MA1YBJ984D),注

册资金由人民币1000万减少至300万元(其中,钱玉华60%为180万,石翔40%为120万)。敬请债权人自本公告见报之日起45日内到本公司办理相关手续。

特此公告  
联系人:宣建鹏  
联系电话:13814746182  
如皋长鸿燃料有限公司  
2020年12月31日

经股东会一致决定:将启东梧桐置业有限公司分立。1、将启东梧桐置业有限公司分立。

**线上办理  
请扫码**

梧桐置业有限公司分立为启东梧桐置业有限公司,南通茂桐企业管理有限公司、南通千桐企业管理有限公司。2、分立后的公司形式均为有限责任公司。3、分立后启东梧桐置业有限公司注册资本为伍仟万元:南通茂桐企业管理有限公司注册资本为壹仟万元;南通千桐企业管理有限公司注册资本为壹仟万元。4、原公司的债务由分立后的3公司共同承担。

启东梧桐置业有限公司  
2020年12月29日

发挥“前哨、智库、纽带”作用

## 市政府聘任第三届法律顾问

本报讯 (记者 何家玉) 12月30日,我市举行市政府第三届法律顾问聘任仪式,聘任17名学者、律师、行政机关工作人员为新一届市政府法律顾问委员,并组织业务培训交流,以建设与南通经济社会发展需要相适应的政府法律顾问队伍。

2016年以来,市政府相继出台《关于建立政府法律顾问制度的意见》《南通市人民政府法律顾问工作规定》等相关制度文件,成立市政府法律顾问委员会,并建立完善了法律顾问专题座谈、重点工作点评、重大案件会商等制度。4年来,两届委员围绕市委、市政府中心工作大局,服务改革发展稳定大局,积极参与地方立法的起草、重大行政决策的论证、重大经济活动的研究、社会矛盾的防范和化解等政府事务,围绕50多项法律事务,先后提200余份咨询资料,为推进政府科学民主依法决策、

深化法治政府建设发挥了重要作用。

“能够继续担任市政府法律顾问,十分荣幸,也感到责任重大。”南通大学经济与管理学院副院长、教授宋超表示,作为政府法律顾问团的一员,将切实当好政府科学决策的智囊团、依法行政的助推器、沟通百姓的连心桥,领导干部学法用法的辅导员,为法治南通高质量建设作出法律人应有的贡献。

会议希望各位委员提高政治站位、加强业务学习、遵守各项纪律,发挥好“前哨、智库、纽带”作用,为市政府依法行政、依法决策提供优质高效的服务,为全市勇当全省“两争一前列”排头兵作出新的更大的法治贡献;要求全市政府系统要继续强化组织协调和服务保障,积极为法律顾问履尽责创造条件,共同形成办事依法、遇事找法、解决问题用法、化解矛盾靠法的良好法治环境。

“典赞·科技江苏”年度人物揭晓

## 南通2名科技工作者入选

本报讯 (通讯员 丁倩 记者 王玮丽) 29日从市科协传来消息,“典赞·2020科技江苏”年度评选结果揭晓。南通如东县科协兼职副主席、县蚕桑指导站站长韩益飞和南通大学第二附属医院急诊科主任张利远分别获得2020年度“典赞·科技江苏”“十大创新创业人物”和“十大科普人物”。

“典赞·科技江苏”活动作为江苏科技界的一项年度盛事已连续举办三年,本次活动由省科协、省科技厅支持,省科学传播中心、省高新技术创业服务中心、省苏科创新战略研究院等主办,共揭晓“年度科技事件”“年度科技创新创业人物”“年度科学传播事件”“年度科普作品”“年度科普人物”五个项目。

南通如东县蚕桑指导站站长韩益飞扎根基层从事蚕桑科研推广工作40年,创新研究出

人工饲料共育养蚕技术,主持制订《稚蚕人工饲料共育技术规程》,被列为我国第一个人工饲料养蚕技术的行业标准,构建了全国首个全龄人工饲料养蚕技术标准化示范平台,发挥基层农业科技人员创新创业的“雁阵效应”,激励各类人才在农村广阔天地大显身手,在农村形成人才、土地、资金、产业汇聚的良性循环,为新时代蚕桑事业的稳定与发展作出了贡献。

南通大学第二附属医院急诊科主任张利远持续开展急救科普20年,坚持多途径、多形式普及急救知识,曾应邀赴镇江、盐城、无锡、苏州等地,在学校、社区、企业等开展300多场次科普讲座,累计13万余人次接受培训。其编写的急救科普读本发行超过20万册,通过科普提高了民众在突发意外时自救互救能力,为医院内进一步救治赢得了时间。

携手共绘5G“生态圈”

## 南通5G产业联盟正式成立

本报讯 (通讯员 王烨华  
记者 张水兰 实习生孙筱雨) 12月30日,南通市5G产业联盟成立会议暨理事会第一次会议在南通国际会议中心正式举行,南通市工业和信息化局、南通市主要通信运营商、江苏省5G产业联盟、高校科研院所、重要5G应用单位、产业链公司、相关产业单位参加此次活动,共同见证了“南通市5G产业联盟”的成立。

南通市5G产业联盟是在市工信局指导下,由南通移动等多

家单位联合发起,涵盖5G领域相关企业、高校等超40家单位自愿组成的非营利社会组织。

江苏省5G产业联盟代表表示,5G产业联盟将助力5G网络建设、行业应用落地,联盟将在南通市工信局的指导下,认真贯彻落实上级5G决策部署,建立合作共嬴的5G生态圈,努力建设成为政府与产业界双向沟通的平台、各产业核心力量合作交流的平台,助推南通5G产业蓬勃发展。

## 新高考适应性演练下月开始 模拟录取结果将不向考生公布

本报讯 (记者 沈樸) 29日,省教育考试院发布信息,我省将于2021年1月至4月在全省范围内组织2021年新高考适应性演练工作。其中,考试时间安排在2021年1月23日至25日举行。

我省将根据教育部统一安排,组织2021年在我省招生高校编制适应性演练招生计划,有序组织适应性演练的评卷及统分、成绩发布、志愿填报及投档录取工作。

市教育考试院表示,开展新高考适应性演练的主要目的是帮助高中学校了解新高考的考察理念,帮助考生了解新高考试题风格,熟悉志愿填报规则,帮助招生院校了解和熟悉新方案下招生计划编制及网上录取流程。

据了解,本次适应性演练涉及我市所有高中学校和参加2021年新高考考生。演练属于模拟测试,模拟录取结果将不向考生公布。

## 振华启东海工岁末双船下水

本报讯 (通讯员 施燕 记者 黄海) 27日,由振华重工建造的1200吨插桩式抢险打捞工程船及JSD6000深水起重铺管船在振华启东海工顺利实现双船出坞,坞节点计划年底完美收官。

1200吨插桩式抢险打捞工程船入籍CCS船级社,总长132.6米,型宽42米,型深9米,设计作业水深52.5米,设计吃水6米,设计航速10节。该船的建成将有利于提高交通运输部救援系统的应急抢险打捞能力,以及海上突发事件的应急响应能力。此外,该船还能参与近海风电机组建设,用于风机基座、支撑塔架、机舱及叶片的运输和吊装,沿海海底油气管线修复,平台维修、生

活支持和小型结构物的吊装作业等,为国家海洋资源开发提供支持。

JSD6000深水起重铺管船总长215.8米,型宽49米,型深22.4米,最大起重吃水10.8米,居住区可容纳399人。该船关键技术的研究和运用不仅填补国内在该领域的空白,还将带动机、电、液相关领域的全面发展,打破国外在深水大型铺管船设计制造及其装备技术领域的垄断,实现铺管设备新突破。

据了解,1200吨插桩式抢险打捞工程船出坞后将停靠启东海工码头进行接桩及起重机调试,备战试航。JSD6000深水起重铺管船出坞后将拖轮至振华长兴基地码头进行后期相关作业任务。